

小记者走进太原日报社之四

太原市第二实验小学校小记者作品展示

参观晋商博物院

四年三班 荣语宸

我家住在晋商博物院附近。周末下午，我们一家去博物院游览。

行走在古色古香的院落中，四周古朴而厚重的建筑，让人油然而生敬意。门口近千年的古树向天空延展，枝枝干干、郁郁葱葱地饱含着历史的气息。

这里还开设了青铜器展厅。展厅中陈列着各式各样不同年代的青铜器，令人眼花缭乱、目不暇接。西周时期的义方彝是博物院的镇院之宝。第一眼望去，它像一个带着盖子的铜壶，如果走近细看，你就会发现它周身的花纹繁复而又神秘，线条流畅而又优美。铜器中央有两颗突出的铜块，好似一双炯炯有神的大眼睛，目光锐利地审视着来来往往的人流，令人顿时产生了敬畏之心。

战国时期的木胎铜鎏金壶也很有特点。初看时，只觉得金光灿灿，十分醒目。再看介绍，原来它的内部是由木头组成的，只不过在外边加了铜质的外壳，并用鎏金工艺装饰，非常罕见，不得不佩服古人的智慧。

看了这么多古老神秘的青铜器，我真想近距离地接触这些千年文物呀！可是为了保护文物，它们只能放置在密闭的真空玻璃罩里。这时，管理员阿姨走过来提醒我：“小朋友，楼上有可供体验的编钟呢！”听到“体验”二字，我恨不得插上翅膀奔向二楼。上楼后，果然有一组古老的编钟矗立在窗边，它们由大到小按顺序排列着。我迫不及待地冲过去，拿起小木锤“叮叮咚咚”地敲击起来。仔细聆听，每一个编钟发出的声音各不相同，每一个不同的音符仿佛都是历史印记。

置身于数以万计的文物中，我心潮澎湃，甚至有一瞬间，我仿佛也变成了这些文物的一员，亲身经历了历史的发展，见证了华夏民族的辉煌。

一阵微风拂过，我回眸而望，只见夕阳的余晖洒落在文物身上，顿时觉得能再次见到这些文物是多么不易，能和它们在同一时空、同一城市下相见是多么幸运。



接受采访的激动时刻

四年四班 王拥川

那是一个难忘的周六，我有幸作为阳光天使小记者团的一员，进入太原日报社参观。

参观的过程丰富有趣。当记者姐姐开始采访时，摄像机缓缓对准了我，我的心跳瞬间加速，仿佛要从胸腔里跳出来。哇！我真的要出现在屏幕上了吗？心“扑通扑通”地跳，脸蛋儿也铺上了一层绯红，这美好的瞬间当然要展现最好的自己！我赶紧深吸一口气，又轻轻呼出，反复几次之后，内心渐渐平静下来，我挺了挺胸膛，用最灿烂的笑容面对镜头。

记者姐姐温柔地提问，我紧张而坚定地回答。说到激动处，我的眼神闪烁着光芒，仿佛看到了未来自己作为媒体人的模样，心中满是期待与憧憬。

采访结束后，我依然沉浸在激动中。我深深地感受到了媒体工作的责任与荣耀，也更加坚定了自己未来要成为一名优秀媒体人的决心。

登崛岡山

五年三班 周楚然

周末到了，我们一家三口决定去爬崛岡山。

从山脚向上望，崛岡山像一个巨人，屹立在天地之间，许多爬山虎懒洋洋地爬在山上，像给大山穿上了一件花衬衣。

顺着山路往上走，路边的狗尾巴草在风中摇曳，山路渐渐变得狭窄、陡峭起来。我大步走在最前面，一心想一口气爬到山顶，可是没过一会儿，就累得气喘吁吁。再看，还没到半山腰呢，我顿时泄了气。妈妈走到我身边说：“别着急，慢慢走就好。”

我深吸一口气，再次打起精神向上攀登。这次我不再急于求成，边走边欣赏沿途的风景。满山遍野的黄栌像美丽的红云，完美诠释了层林尽染的含义。从山腰上向下看，山体像铺了一层红地毯，红中还夹杂着黄色和绿色，像是绣在地毯上的花纹。就这样我们走走停停看看，终于到达了山顶。

站在山顶俯瞰，真是“会当凌绝顶，一览众山小”啊。



本版摄影 郭苑甫

周末一早，我和同学们走进太原日报社新闻大厦，穿上小记者的红色马甲，开启了快乐的探秘新闻之旅。

首先来到太原日报社全媒体指挥中心。现场的老师向大家介绍了一张报纸的诞生过程：采访、写稿、编辑、排版、校对等环节环环相扣，最后才能印刷出带着墨香的报纸。在数字大屏幕前，融媒体技术人员向我们讲解了数据平台建设，以及新媒体快速多渠道的报道方式，令人大开眼界，不禁感叹现在科技发展之快。

令我难忘的是，当记者老师提到一名合格的记者要具备十八般武艺时，我心里很疑惑，难道当记者还要会中国功夫吗？原来，这十八般武艺竟是蹲点采访、开路先锋、抗晒超人、“搭讪高手”……我体会到了记者的工作不止是采访、写稿，还需要具备许多的知识和技能。

这次体验让我收获满满，了解了许多课堂上学不到的知识。从此，我的心中多了一个梦想，那就是长大后成为一名新媒体工作者。

四年四班 冯书艺

周末，我有幸踏入了太原日报社的大门。这次参观活动让我对新闻行业的运作有了全新的理解，同时也对记者这一职业充满了敬意。

在参观的过程中，我逐步了解了报社的工作流程，每一步都能感受到工作的严谨和细致。尤其是记者们深入一线、挖掘事实真相的精神，和他们为了传递真实的声音而不辞辛劳，这种精神让我深受感动。

这次参观学习让我认识到，每一张报纸都是新闻工作者辛勤劳动的结晶，作为读者，我将更加珍惜每一篇报道。我对新闻工作者们的辛勤付出充满敬意和感激。这个周末，我过得充实而有意义。

四年五班 韩子牛

报社的记者老师为我们答疑解惑。原来，记者如同新闻战场上的先锋，每天四处奔波，还要24小时待命，只为捕捉最及时的信息。为了报道的真实、准确，他们甚至有时候还要潜伏到“坏人”团队中当“卧底”，偷偷记录下来真实的一幕。他们的辛苦和付出让我感动，也让我更加尊重和理解新闻工作。在这里，我深刻感受到了新闻工作的重要性。

短短半日的美好时光，不仅让我了解了新闻工作，更让我开阔了视野。新闻工作者用镜头和笔触记录着时代的变迁和社会的进步，用智慧和勇气守护着真相和正义，他们的精神值得我们学习和传承。作为太原市第二实验小学小记者团的一员，我会将这次学习的体会和感悟运用到学习和生活中，努力成为一名优秀的小记者。

五年三班 李胤霄

我们到了报刊展览处，这里放置了很多报纸，记者老师生动有趣地给我们讲解了报纸的“神奇之旅”，一张报纸要通过记者采写、编辑审核、美编排版、校对和印刷、流通环节，才能来到读者手中。我拿起一张最新的报纸阅读，心中有了和以往不同的感受。这次活动让我印象深刻，对报社和记者工作有了更深的认识，这真是开心又难忘的一天！

四年四班 毛得一